
 

Bewerbungstipps 

So bewerben Sie sich als Mensch mit Energie! 

Sie haben sich für ein Praktikum oder eine Studienabschlussarbeit entschieden und möchten Ihre 
Energie für unser Unternehmen einsetzen. Prima! Damit ist der erste Schritt getan. Jetzt kommt 
die nächste Herausforderung auf Sie zu: die Bewerbungsphase. Schriftlich oder online - Sie 
entscheiden: Zunächst sollten Sie sich jedoch Gedanken machen, wie Sie sich präsentieren 
möchten! 

Voraussetzungen 

Für ein Praktikum bzw. eine Studienabschlussarbeit bei enviaM sollten Sie neben Ihren 
fachlichen Kompetenzen, wie den  Leistungen in der Ausbildung, folgende Eigenschaften 
mitbringen: 

 Freude an der Arbeit 
 Initiative und Einsatzbereitschaft 
 Mobilität und Flexibilität 
 Selbstständigkeit und Eigenverantwortlichkeit  
 Kommunikationsvermögen und Teamfähigkeit 

Bewerbungsmodalitäten 

Sie haben die Möglichkeit, sich direkt über das jeweilige Thema per E-Mail zu bewerben. Bitte 
fügen Sie der E-Mail ein pdf-Dokument mit Ihren Bewerbungsunterlagen bei. Sie erhalten 
umgehend eine Eingangsbestätigung von unserer Ansprechpartnerin für Praktika und 
Studienabschlussarbeiten, die Ihre Unterlagen an den zuständigen Fachbereich weiterleitet. Wie 
Sie unsere Ansprechpartnerin erreichen bzw. an welche Adresse Sie Ihre Papierbewerbung 
richten, erfahren Sie im Kontaktcenter der Rubriken Praktika oder Studienabschlussarbeiten. 

Bewerbungsunterlagen 

Die Bewerbungsunterlagen sind Ihre Visitenkarte. Sie sagen etwas über Ihre Arbeitsweise und 
Ihre Persönlichkeit aus. Daher sollten Sie auf Form und Aufbau achten. In die Bewerbungsunter-
lagen gehören 

 ein individuelles Anschreiben 
 ein vollständiger, tabellarischer Lebenslauf  
 Zeugniskopien  
 aktuelle Leistungsnachweise 
 der Nachweis über das vorgeschriebene Pflichtpraktikum (gilt nur für Praktika)  
 die Zulassung zur Bearbeitung der Abschlussarbeit (gilt nur für Studienabschlussarbeiten)  

Für die zügige Bearbeitung Ihrer Bewerbung sind zudem folgende Angaben erforderlich: 
Hochschule/Studienrichtung/Vertiefung sowie der gewünschte Zeitraum des Praktikums bzw. der 
Studienabschussarbeit. 

Weitere nützliche Tipps erhalten Sie im Buch: Hesse/Schrader: Das große Hesse/Schrader-
Bewerbungshandbuch: Alles, was Sie für ein erfolgreiches Berufsleben wissen müssen; Eichborn 
Verlag; August 2010. 

Wir wünschen Ihnen viel Erfolg und freuen uns auf Ihre Bewerbung! 

 


